Итоговая работа 10 класс
А1. Форма правления, при которой власть в государстве принадлежит одному лицу и передаётся по наследству, называется:

а) республика                                                     б) монархия

в) диктатура                                                       г) федерация

А2. Большая часть мировых запасов нефти находится:

а) в северном полушарии                              б) в южном полушарии

А3. Главной причиной быстрого увеличения численности населения в последние десятилетия является:

а) резкое увеличение рождаемости               б) снижение смертности

А4. К неисчерпаемым природным ресурсам относятся:

а) энергия ветра, солнца                                б) минеральные и водные

в) почвенные и лесные                                  г) энергия приливов и животный мир

А5. Главный путь решения водной проблемы человечества – это:

а) транспортировка айсбергов из Антарктиды                 б) опреснение морской воды

в) уменьшение водоёмкости производственных процессов

А6. Причиной уменьшения сельскохозяйственных угодий в мире является:

а) эрозия почв                                               б) заболачивание, засоление

в) опустынивание                                         г) все эти причины

А8. Рост городов, повышение удельного веса городского населения называется:

а) миграция                                                     б) агломерация

в) урбанизация                                               г) субурбанизация

А8. Основным показателем уровня урбанизации является:

а) количество крупных городов                б) наличие городских агломераций

в) соотношение городского и сельского населения

А9. Наиболее высокая плотность населения наблюдается:

а) в Западной Европе и  Юго-Восточной Азии            б) в Западной Азии и Северной Африке

в) в Западной Африке и Центральной Австралии       г) В Центральной Австралии 

А10. Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется ведущей ролью:

а) производственной сферы                                         б) непроизводственной сферы
В1. Установите соответствие:

     Страны:                                                     Структура хозяйства:

1) Япония                                               А. Аграрная

2) Польша                                              Б. Индустриальная

3) Сенегал                                              В. Постиндустриальная

В2. Укажите страны, наиболее богатые водными ресурсами:

а) Канада, Норвегия                                    б) Кувейт, Канада

в) Афганистан, Германия                           г) Египет, Мексика

В3. Дополните определение:

«Специализация отдельных стран на производстве определённых видов продукции и услуг называется ______________________________»

С1. Приведите примеры стран, богатых природными ресурсами и стран – бедных природными ресурсами. Есть ли зависимость между ресурсным потенциалом страны и уровнем её экономического развития? Обоснуйте свой ответ.

